

FÜGGETLEN UJSÁG

Debreczen, XXI. évf. 83. szám.

ÁRA 20 KORONA



1923. április 13. Péntek.

Bethlen a jóvátétel miatt engedett Gömbösöknek?

Gömbösék szerint a fajvédelem győzött — Bethlen nem adja oda Kállay fejét az agráriusoknak

Budapest, április 12. A politikai élet a tegnapi egységspárti értekezlet és következménye a párt szünetes összekövacsolódása kavaria. Két oldalról kétféleképpen magyarázzák a történeteket. A kormánypárt mérsékelt elemei Gömbös vezeklésének tulajdonítják a kibékülést és a helyreállított egységet, míg a folyósón ma Gömbös és Wolff Károly magas lőről beszélve magyarázták, hogy a tegnapi est az ő daladuk, a kormány és az egész párt fajvédelmi álláspontja helyekedése. Ezek szerint Bethlen adta be a derekát s ezt annyira bizonyosra veszik, hogy beszélnek arról is, hogy ha a fajvédelem a nemzetgyűlésen nem talál elég erős és hatályos képviselőre a kormány utimá ráfőhöz nyul. — felosztja a nemzetgyűlést.

Sok találgatásra adott okot az, hogy mi az oka Bethlen kompromisz-

zumra lépésének. Általános az a vélemény, hogy ennek kizárólag a jóvátétel fenyegető közelségében rejlik a magyarázata. Párisban ugyanis állítólag a közeli napokban fogják elintézni a magyar jóvátétel ügyét és Bethlen nem tartotta időszerűnek, hogy az egységet éppen most kockára tegye.

A miniszterelnök belement az egység kedvéért abba is, hogy teljesíti az ugynevezett agrárdemokraták részéről fölmerült egyes kívánságokat. Viszont nem teljesítette a pénzügyi politikára vonatkozó óhatokat és nem is hajlandó Kállayt feláldozni az agrárdemokratáknak, minthogy a pénzügyi politikát helyesli.

Minden magyarázat mellett, vagy ellenére is bizonyos hogy Bethlen pozíciója e pillanatban rendkívül erős és bizni lehet ebben, hogy kedvező helyzetét előnyösen fogja kihasználni

A reformpárt támadása a legitimizmus ellen

Budapest, április 12. A nemzetgyűlés már ülésen Vass József népjóléti miniszter betérjesztette az éntékezők előmozdításáról szóló törvényjavaslatot, amely után a gazdasági munkabérek szabályozásáról szóló törvényjavaslat tárgyalására tért át a Ház. Ezután az

interpellációkra

tért át a nemzetgyűlés.

Szakács Andor, a reformpárt tagja állandó közbeiktatások közben kezdte meg interpellációját.

— Az utóbbi időben — ugymond — a Habsburg propaganda olyan erővel kezd megnyilvánulni, hogy a külföldön Magyarország olyan megvilágításban tűnik fel, mint ha szaktíva az előző nemzetgyűlés által meghozott törvényjavaslat elfoglalt álláspontjával, arra az álláspontra helyezkedett volna, hogy ez a kérdés már el van döntve, a magyar trón törvényes örökösze Ottó főherceg.

Felkeltés a keresztény ellenzék: Ugy is van! Nem főherceg, hanem király!

Zajos ellentmondások a reformpárt és a szélső baloldalon.

Kiss Menyhért: Addig nem király, míg meg nem koronázzák.

Szakács Andor: Nem akar ennek a kérdésnek az érdemével foglalkozni és vitába bocsátkozni afelett, hogy ez az álláspont alkotmányjogilag fenntartható-e vagy sem, csak arra a tényre akar utalni, hogy a nemzetgyűlés 1921. évi törvényt hozott, amely törvény a magyar alkotmány integráns része és amely törvény kimondotta, hogy Károly király uralkodó jogai megszűntek, kimondotta a pragmatica sanctio megszüntését is, minél fogva a magyar nemzet örendelkezési joga királyválasztás tekintetében visszaállt a nemzetre és azt is, hogy ebben a kérdésben a magyar kormány magának tartja fenn a kezdeményezés jogát. Ez a törvény szentesítve lett, becikkelyeztetett és ennek alapján olyan kötelező erejűnek kell lenni, mindenkire nézve, mint minden más törvénynek. (Viharos helyeslés és éljenzés a reformpárt és a szélsőbaloldalon.)

Szakács Andor: Azt kérdezi, hogy ha az 1921. 47. tc.-t bárki tüntető magatartásával megsértheti, hírtápi közlésekkel és proklamációkkal, amely Ottó főherceget, mint II. Ottót, Magyarország apostoli királyának neve-

zik, akkor lehet-e beszélni arról, hogy a törvény mindenkire nézve kötelező.

Mesko Zoltán: Abszurdum a legitimisták felfogása!

Szakács Andor: Ha ez a törvény nem bír kötelező erővel mindenkire nézve, akkor ne kívánják azt sem, hogy a többi törvények mindenkire nézve kötelező erejűek legyenek. Voltak alkotmányosan elismert kormányok, amelyek a köztársasági ély alapján működtek és voltak igen jelentékeny tényezők, akik ezen köztársasági ély alapján konstruált kormányok tagjai voltak. A kiscgazda párt is egész nyíltan a köztársaságot üzte ki programjával. (Ellentmondás a jobboldalon, zajos helyeslés a reformpárt.)

Horváth Zoltán hangja élesen süvít ki, amint kiáltja: Ugy van! Ugy van!

Szakács Andor: A kiscgazdapárt programjának első pontja az inegritásra vonatkozik, a másik kimondja, hogy az államforma köztársaság legyen.

Nagy Ernő: Ez a helyes!

Nagy zai a Ház minden oldalán, az elnök percekig csöngött.

Szakács Andor: A maga részéről annak a törvénynek az alapján áll, hogy Magyarország független királyság és hogy a királyválasztás joga visszaszűnt a nemzetre. Ha ezeket a törvényeket nyíltan meg lehet sérteni, akkor miért ítéli el a bíróság azt az újságíró, aki a köztársasági államforma mellett ír és manifestál. Miért ítéli el az a bíróság, amely nem a magyar királyság nevében, hanem a forradalmi idők recipiété szerint a magyar állam nevében ítélkezik. Az a bíróság, amely 1919-ben a magyar népköztársaság nevében hozott ítéletet Kivánia, hogy minden törvény, amely benne van alkotmányunkban, mindenki által egyformán megtartásék.

Nagy Ernő: Tessék a törvényt tisztelni!

Szakács Andor: A törvény kötelező ereje mindenkire nézve egyforma.

Rassay Károly: A kormány kötelezettségét vállalni minden propaganda elnyomására.

Csik József: Le is nyomja!

Rassay Károly: Hivatalos propaganda folyik az államfővel az élen.

Horváth Zoltán: Még a galíciai koronát is oda vitték.

Rassay Károly: Sokat használnak ezzel a jóvátételi tárgyalásoknak!

Szakács Andor: Ha a kormány

van átengedve a kezdeményezés joga, akkor lehetetlenség ezt az országot kluboknak és egyéb alakulatoknak átengedni. A husvéti újságok manifestálás jellegű méltóképen tetőzi be a Mátyás templomban tartott rekvieket. A kegyelet jogát teljesen elismeri, de egy ilyen ünnepélynek külsőségei vannak. A kormány hivatalosan vett részt.

Rassay Károly: Ugy van, a hivatalos jelleget megadták.

Szakács Andor: Szükségesnek tartották, hogy a deponizáló nemzetgyűlés hivatalosan képviseltesse magát a rekvieken. Szükségesnek tartották azt is, hogy a katalálkon nemcsak a magyar korona, hanem a cseh, osztrák és a galíciai koronák is ott legyenek.

Szilágyi Lajos: Nagyon helyes! — (Nagy zaj.)

Szakács Andor: Nemesak ezek a koronák voltak a katalálkon, de ott volt a lombard-velencei vaskorona is, amely joggal kivívhatja bizonyos államban a visszatetszést.

Haller István: Épen ez mutatja, hogy csak emlékről van szó.

„Csak kosziba . . .!”

Szakács Andor: Az egységes párt kebelében fellépő bonyodalmakat a kormány mindig a külföldi helyzet lefestésével csitította el. Kérdezi, helyes-e ilyen tüntető jelenségek idején nyíltan szembe helyezkedni a nagyhatalmakkal. Vegye tudomásul az entente, hogy a magyar nemzet nem helyezkedik legitimista álláspontra és a magyar trón birtolása dolgában az 1921. 47. tc. alapján áll és a trón birtolásának jogát magának tartja fenn. Interpellációjával alkalmat akar adni a kormánynak arra, hogy eloszlatassa a külföldön elterjedt aggályokat, mintha itt nem tartanak be az 1921. évi 47. tc.-t. A 48-as kiscgazda polgári párt nevében.

Szakács Andor: Az egységes párt kebelében fellépő bonyodalmakat a kormány mindig a külföldi helyzet lefestésével csitította el. Kérdezi, helyes-e ilyen tüntető jelenségek idején nyíltan szembe helyezkedni a nagyhatalmakkal. Vegye tudomásul az entente, hogy a magyar nemzet nem helyezkedik legitimista álláspontra és a magyar trón birtolása dolgában az 1921. 47. tc. alapján áll és a trón birtolásának jogát magának tartja fenn. Interpellációjával alkalmat akar adni a kormánynak arra, hogy eloszlatassa a külföldön elterjedt aggályokat, mintha itt nem tartanak be az 1921. évi 47. tc.-t. A 48-as kiscgazda polgári párt nevében.

Szakács Andor: Az egységes párt kebelében fellépő bonyodalmakat a kormány mindig a külföldi helyzet lefestésével csitította el. Kérdezi, helyes-e ilyen tüntető jelenségek idején nyíltan szembe helyezkedni a nagyhatalmakkal. Vegye tudomásul az entente, hogy a magyar nemzet nem helyezkedik legitimista álláspontra és a magyar trón birtolása dolgában az 1921. 47. tc. alapján áll és a trón birtolásának jogát magának tartja fenn. Interpellációjával alkalmat akar adni a kormánynak arra, hogy eloszlatassa a külföldön elterjedt aggályokat, mintha itt nem tartanak be az 1921. évi 47. tc.-t. A 48-as kiscgazda polgári párt nevében.

Szakács Andor: Az egységes párt kebelében fellépő bonyodalmakat a kormány mindig a külföldi helyzet lefestésével csitította el. Kérdezi, helyes-e ilyen tüntető jelenségek idején nyíltan szembe helyezkedni a nagyhatalmakkal. Vegye tudomásul az entente, hogy a magyar nemzet nem helyezkedik legitimista álláspontra és a magyar trón birtolása dolgában az 1921. 47. tc. alapján áll és a trón birtolásának jogát magának tartja fenn. Interpellációjával alkalmat akar adni a kormánynak arra, hogy eloszlatassa a külföldön elterjedt aggályokat, mintha itt nem tartanak be az 1921. évi 47. tc.-t. A 48-as kiscgazda polgári párt nevében.

Szakács Andor: Az egységes párt kebelében fellépő bonyodalmakat a kormány mindig a külföldi helyzet lefestésével csitította el. Kérdezi, helyes-e ilyen tüntető jelenségek idején nyíltan szembe helyezkedni a nagyhatalmakkal. Vegye tudomásul az entente, hogy a magyar nemzet nem helyezkedik legitimista álláspontra és a magyar trón birtolása dolgában az 1921. 47. tc. alapján áll és a trón birtolásának jogát magának tartja fenn. Interpellációjával alkalmat akar adni a kormánynak arra, hogy eloszlatassa a külföldön elterjedt aggályokat, mintha itt nem tartanak be az 1921. évi 47. tc.-t. A 48-as kiscgazda polgári párt nevében.

Szakács Andor: Az egységes párt kebelében fellépő bonyodalmakat a kormány mindig a külföldi helyzet lefestésével csitította el. Kérdezi, helyes-e ilyen tüntető jelenségek idején nyíltan szembe helyezkedni a nagyhatalmakkal. Vegye tudomásul az entente, hogy a magyar nemzet nem helyezkedik legitimista álláspontra és a magyar trón birtolása dolgában az 1921. 47. tc. alapján áll és a trón birtolásának jogát magának tartja fenn. Interpellációjával alkalmat akar adni a kormánynak arra, hogy eloszlatassa a külföldön elterjedt aggályokat, mintha itt nem tartanak be az 1921. évi 47. tc.-t. A 48-as kiscgazda polgári párt nevében.

Szakács Andor: Az egységes párt kebelében fellépő bonyodalmakat a kormány mindig a külföldi helyzet lefestésével csitította el. Kérdezi, helyes-e ilyen tüntető jelenségek idején nyíltan szembe helyezkedni a nagyhatalmakkal. Vegye tudomásul az entente, hogy a magyar nemzet nem helyezkedik legitimista álláspontra és a magyar trón birtolása dolgában az 1921. 47. tc. alapján áll és a trón birtolásának jogát magának tartja fenn. Interpellációjával alkalmat akar adni a kormánynak arra, hogy eloszlatassa a külföldön elterjedt aggályokat, mintha itt nem tartanak be az 1921. évi 47. tc.-t. A 48-as kiscgazda polgári párt nevében.

Szakács Andor: Az egységes párt kebelében fellépő bonyodalmakat a kormány mindig a külföldi helyzet lefestésével csitította el. Kérdezi, helyes-e ilyen tüntető jelenségek idején nyíltan szembe helyezkedni a nagyhatalmakkal. Vegye tudomásul az entente, hogy a magyar nemzet nem helyezkedik legitimista álláspontra és a magyar trón birtolása dolgában az 1921. 47. tc. alapján áll és a trón birtolásának jogát magának tartja fenn. Interpellációjával alkalmat akar adni a kormánynak arra, hogy eloszlatassa a külföldön elterjedt aggályokat, mintha itt nem tartanak be az 1921. évi 47. tc.-t. A 48-as kiscgazda polgári párt nevében.

Szakács Andor: Az egységes párt kebelében fellépő bonyodalmakat a kormány mindig a külföldi helyzet lefestésével csitította el. Kérdezi, helyes-e ilyen tüntető jelenségek idején nyíltan szembe helyezkedni a nagyhatalmakkal. Vegye tudomásul az entente, hogy a magyar nemzet nem helyezkedik legitimista álláspontra és a magyar trón birtolása dolgában az 1921. 47. tc. alapján áll és a trón birtolásának jogát magának tartja fenn. Interpellációjával alkalmat akar adni a kormánynak arra, hogy eloszlatassa a külföldön elterjedt aggályokat, mintha itt nem tartanak be az 1921. évi 47. tc.-t. A 48-as kiscgazda polgári párt nevében.

Szakács Andor: Az egységes párt kebelében fellépő bonyodalmakat a kormány mindig a külföldi helyzet lefestésével csitította el. Kérdezi, helyes-e ilyen tüntető jelenségek idején nyíltan szembe helyezkedni a nagyhatalmakkal. Vegye tudomásul az entente, hogy a magyar nemzet nem helyezkedik legitimista álláspontra és a magyar trón birtolása dolgában az 1921. 47. tc. alapján áll és a trón birtolásának jogát magának tartja fenn. Interpellációjával alkalmat akar adni a kormánynak arra, hogy eloszlatassa a külföldön elterjedt aggályokat, mintha itt nem tartanak be az 1921. évi 47. tc.-t. A 48-as kiscgazda polgári párt nevében.

Szakács Andor: Az egységes párt kebelében fellépő bonyodalmakat a kormány mindig a külföldi helyzet lefestésével csitította el. Kérdezi, helyes-e ilyen tüntető jelenségek idején nyíltan szembe helyezkedni a nagyhatalmakkal. Vegye tudomásul az entente, hogy a magyar nemzet nem helyezkedik legitimista álláspontra és a magyar trón birtolása dolgában az 1921. 47. tc. alapján áll és a trón birtolásának jogát magának tartja fenn. Interpellációjával alkalmat akar adni a kormánynak arra, hogy eloszlatassa a külföldön elterjedt aggályokat, mintha itt nem tartanak be az 1921. évi 47. tc.-t. A 48-as kiscgazda polgári párt nevében.

Szakács Andor: Az egységes párt kebelében fellépő bonyodalmakat a kormány mindig a külföldi helyzet lefestésével csitította el. Kérdezi, helyes-e ilyen tüntető jelenségek idején nyíltan szembe helyezkedni a nagyhatalmakkal. Vegye tudomásul az entente, hogy a magyar nemzet nem helyezkedik legitimista álláspontra és a magyar trón birtolása dolgában az 1921. 47. tc. alapján áll és a trón birtolásának jogát magának tartja fenn. Interpellációjával alkalmat akar adni a kormánynak arra, hogy eloszlatassa a külföldön elterjedt aggályokat, mintha itt nem tartanak be az 1921. évi 47. tc.-t. A 48-as kiscgazda polgári párt nevében.

Szakács Andor: Az egységes párt kebelében fellépő bonyodalmakat a kormány mindig a külföldi helyzet lefestésével csitította el. Kérdezi, helyes-e ilyen tüntető jelenségek idején nyíltan szembe helyezkedni a nagyhatalmakkal. Vegye tudomásul az entente, hogy a magyar nemzet nem helyezkedik legitimista álláspontra és a magyar trón birtolása dolgában az 1921. 47. tc. alapján áll és a trón birtolásának jogát magának tartja fenn. Interpellációjával alkalmat akar adni a kormánynak arra, hogy eloszlatassa a külföldön elterjedt aggályokat, mintha itt nem tartanak be az 1921. évi 47. tc.-t. A 48-as kiscgazda polgári párt nevében.

Szakács Andor: Az egységes párt kebelében fellépő bonyodalmakat a kormány mindig a külföldi helyzet lefestésével csitította el. Kérdezi, helyes-e ilyen tüntető jelenségek idején nyíltan szembe helyezkedni a nagyhatalmakkal. Vegye tudomásul az entente, hogy a magyar nemzet nem helyezkedik legitimista álláspontra és a magyar trón birtolása dolgában az 1921. 47. tc. alapján áll és a trón birtolásának jogát magának tartja fenn. Interpellációjával alkalmat akar adni a kormánynak arra, hogy eloszlatassa a külföldön elterjedt aggályokat, mintha itt nem tartanak be az 1921. évi 47. tc.-t. A 48-as kiscgazda polgári párt nevében.

Szakács Andor: Az egységes párt kebelében fellépő bonyodalmakat a kormány mindig a külföldi helyzet lefestésével csitította el. Kérdezi, helyes-e ilyen tüntető jelenségek idején nyíltan szembe helyezkedni a nagyhatalmakkal. Vegye tudomásul az entente, hogy a magyar nemzet nem helyezkedik legitimista álláspontra és a magyar trón birtolása dolgában az 1921. 47. tc. alapján áll és a trón birtolásának jogát magának tartja fenn. Interpellációjával alkalmat akar adni a kormánynak arra, hogy eloszlatassa a külföldön elterjedt aggályokat, mintha itt nem tartanak be az 1921. évi 47. tc.-t. A 48-as kiscgazda polgári párt nevében.

Szakács Andor: Az egységes párt kebelében fellépő bonyodalmakat a kormány mindig a külföldi helyzet lefestésével csitította el. Kérdezi, helyes-e ilyen tüntető jelenségek idején nyíltan szembe helyezkedni a nagyhatalmakkal. Vegye tudomásul az entente, hogy a magyar nemzet nem helyezkedik legitimista álláspontra és a magyar trón birtolása dolgában az 1921. 47. tc. alapján áll és a trón birtolásának jogát magának tartja fenn. Interpellációjával alkalmat akar adni a kormánynak arra, hogy eloszlatassa a külföldön elterjedt aggályokat, mintha itt nem tartanak be az 1921. évi 47. tc.-t. A 48-as kiscgazda polgári párt nevében.

Szakács Andor: Az egységes párt kebelében fellépő bonyodalmakat a kormány mindig a külföldi helyzet lefestésével csitította el. Kérdezi, helyes-e ilyen tüntető jelenségek idején nyíltan szembe helyezkedni a nagyhatalmakkal. Vegye tudomásul az entente, hogy a magyar nemzet nem helyezkedik legitimista álláspontra és a magyar trón birtolása dolgában az 1921. 47. tc. alapján áll és a trón birtolásának jogát magának tartja fenn. Interpellációjával alkalmat akar adni a kormánynak arra, hogy eloszlatassa a külföldön elterjedt aggályokat, mintha itt nem tartanak be az 1921. évi 47. tc.-t. A 48-as kiscgazda polgári párt nevében.

Szakács Andor: Az egységes párt kebelében fellépő bonyodalmakat a kormány mindig a külföldi helyzet lefestésével csitította el. Kérdezi, helyes-e ilyen tüntető jelenségek idején nyíltan szembe helyezkedni a nagyhatalmakkal. Vegye tudomásul az entente, hogy a magyar nemzet nem helyezkedik legitimista álláspontra és a magyar trón birtolása dolgában az 1921. 47. tc. alapján áll és a trón birtolásának jogát magának tartja fenn. Interpellációjával alkalmat akar adni a kormánynak arra, hogy eloszlatassa a külföldön elterjedt aggályokat, mintha itt nem tartanak be az 1921. évi 47. tc.-t. A 48-as kiscgazda polgári párt nevében.

Szakács Andor: Az egységes párt kebelében fellépő bonyodalmakat a kormány mindig a külföldi helyzet lefestésével csitította el. Kérdezi, helyes-e ilyen tüntető jelenségek idején nyíltan szembe helyezkedni a nagyhatalmakkal. Vegye tudomásul az entente, hogy a magyar nemzet nem helyezkedik legitimista álláspontra és a magyar trón birtolása dolgában az 1921. 47. tc. alapján áll és a trón birtolásának jogát magának tartja fenn. Interpellációjával alkalmat akar adni a kormánynak arra, hogy eloszlatassa a külföldön elterjedt aggályokat, mintha itt nem tartanak be az 1921. évi 47. tc.-t. A 48-as kiscgazda polgári párt nevében.

Szakács Andor: Az egységes párt kebelében fellépő bonyodalmakat a kormány mindig a külföldi helyzet lefestésével csitította el. Kérdezi, helyes-e ilyen tüntető jelenségek idején nyíltan szembe helyezkedni a nagyhatalmakkal. Vegye tudomásul az entente, hogy a magyar nemzet nem helyezkedik legitimista álláspontra és a magyar trón birtolása dolgában az 1921. 47. tc. alapján áll és a trón birtolásának jogát magának tartja fenn. Interpellációjával alkalmat akar adni a kormánynak arra, hogy eloszlatassa a külföldön elterjedt aggályokat, mintha itt nem tartanak be az 1921. évi 47. tc.-t. A 48-as kiscgazda polgári párt nevében.

Szakács Andor: Az egységes párt kebelében fellépő bonyodalmakat a kormány mindig a külföldi helyzet lefestésével csitította el. Kérdezi, helyes-e ilyen tüntető jelenségek idején nyíltan szembe helyezkedni a nagyhatalmakkal. Vegye tudomásul az entente, hogy a magyar nemzet nem helyezkedik legitimista álláspontra és a magyar trón birtolása dolgában az 1921. 47. tc. alapján áll és a trón birtolásának jogát magának tartja fenn. Interpellációjával alkalmat akar adni a kormánynak arra, hogy eloszlatassa a külföldön elterjedt aggályokat, mintha itt nem tartanak be az 1921. évi 47. tc.-t. A 48-as kiscgazda polgári párt nevében.

Szakács Andor: Az egységes párt kebelében fellépő bonyodalmakat a kormány mindig a külföldi helyzet lefestésével csitította el. Kérdezi, helyes-e ilyen tüntető jelenségek idején nyíltan szembe helyezkedni a nagyhatalmakkal. Vegye tudomásul az entente, hogy a magyar nemzet nem helyezkedik legitimista álláspontra és a magyar trón birtolása dolgában az 1921. 47. tc. alapján áll és a trón birtolásának jogát magának tartja fenn. Interpellációjával alkalmat akar adni a kormánynak arra, hogy eloszlatassa a külföldön elterjedt aggályokat, mintha itt nem tartanak be az 1921. évi 47. tc.-t. A 48-as kiscgazda polgári párt nevében.

Szakács Andor: Az egységes párt kebelében fellépő bonyodalmakat a kormány mindig a külföldi helyzet lefestésével csitította el. Kérdezi, helyes-e ilyen tüntető jelenségek idején nyíltan szembe helyezkedni a nagyhatalmakkal. Vegye tudomásul az entente, hogy a magyar nemzet nem helyezkedik legitimista álláspontra és a magyar trón birtolása dolgában az 1921. 47. tc. alapján áll és a trón birtolásának jogát magának tartja fenn. Interpellációjával alkalmat akar adni a kormánynak arra, hogy eloszlatassa a külföldön elterjedt aggályokat, mintha itt nem tartanak be az 1921. évi 47. tc.-t. A 48-as kiscgazda polgári párt nevében.

Szakács Andor: Az egységes párt kebelében fellépő bonyodalmakat a kormány mindig a külföldi helyzet lefestésével csitította el. Kérdezi, helyes-e ilyen tüntető jelenségek idején nyíltan szembe helyezkedni a nagyhatalmakkal. Vegye tudomásul az entente, hogy a magyar nemzet nem helyezkedik legitimista álláspontra és a magyar trón birtolása dolgában az 1921. 47. tc. alapján áll és a trón birtolásának jogát magának tartja fenn. Interpellációjával alkalmat akar adni a kormánynak arra, hogy eloszlatassa a külföldön elterjedt aggályokat, mintha itt nem tartanak be az 1921. évi 47. tc.-t. A 48-as kiscgazda polgári párt nevében.

Szakács Andor: Az egységes párt kebelében fellépő bonyodalmakat a kormány mindig a külföldi helyzet lefestésével csitította el. Kérdezi, helyes-e ilyen tüntető jelenségek idején nyíltan szembe helyezkedni a nagyhatalmakkal. Vegye tudomásul az entente, hogy a magyar nemzet nem helyezkedik legitimista álláspontra és a magyar trón birtolása dolgában az 1921. 47. tc. alapján áll és a trón birtolásának jogát magának tartja fenn. Interpellációjával alkalmat akar adni a kormánynak arra, hogy eloszlatassa a külföldön elterjedt aggályokat, mintha itt nem tartanak be az 1921. évi 47. tc.-t. A 48-as kiscgazda polgári párt nevében.

Szakács Andor: Az egységes párt kebelében fellépő bonyodalmakat a kormány mindig a külföldi helyzet lefestésével csitította el. Kérdezi, helyes-e ilyen tüntető jelenségek idején nyíltan szembe helyezkedni a nagyhatalmakkal. Vegye tudomásul az entente, hogy a magyar nemzet nem helyezkedik legitimista álláspontra és a magyar trón birtolása dolgában az 1921. 47. tc. alapján áll és a trón birtolásának jogát magának tartja fenn. Interpellációjával alkalmat akar adni a kormánynak arra, hogy eloszlatassa a külföldön elterjedt aggályokat, mintha itt nem tartanak be az 1921. évi 47. tc.-t. A 48-as kiscgazda polgári párt nevében.

Szakács Andor: Az egységes párt kebelében fellépő bonyodalmakat a kormány mindig a külföldi helyzet lefestésével csitította el. Kérdezi, helyes-e ilyen tüntető jelenségek idején nyíltan szembe helyezkedni a nagyhatalmakkal. Vegye tudomásul az entente, hogy a magyar nemzet nem helyezkedik legitimista álláspontra és a magyar trón birtolása dolgában az 1921. 47. tc. alapján áll és a trón birtolásának jogát magának tartja fenn. Interpellációjával alkalmat akar adni a kormánynak arra, hogy eloszlatassa a külföldön elterjedt aggályokat, mintha itt nem tartanak be az 1921. évi 47. tc.-t. A 48-as kiscgazda polgári párt nevében.

Szakács Andor: Az egységes párt kebelében fellépő bonyodalmakat a kormány mindig a külföldi helyzet lefestésével csitította el. Kérdezi, helyes-e ilyen tüntető jelenségek idején nyíltan szembe helyezkedni a nagyhatalmakkal. Vegye tudomásul az entente, hogy a magyar nemzet nem helyezkedik legitimista álláspontra és a magyar trón birtolása dolgában az 1921. 47. tc. alapján áll és a trón birtolásának jogát magának tartja fenn. Interpellációjával alkalmat akar adni a kormánynak arra, hogy eloszlatassa a külföldön elterjedt aggályokat, mintha itt nem tartanak be az 1921. évi 47. tc.-t. A 48-as kiscgazda polgári párt nevében.

Szakács Andor: Az egységes párt kebelében fellépő bonyodalmakat a kormány mindig a külföldi helyzet lefestésével csitította el. Kérdezi, helyes-e ilyen tüntető jelenségek idején nyíltan szembe helyezkedni a nagyhatalmakkal. Vegye tudomásul az entente, hogy a magyar nemzet nem helyezkedik legitimista álláspontra és a magyar trón birtolása dolgában az 1921. 47. tc. alapján áll és a trón birtolásának jogát magának tartja fenn. Interpellációjával alkalmat akar adni a kormánynak arra, hogy eloszlatassa a külföldön elterjedt aggályokat, mintha itt nem tartanak be az 1921. évi 47. tc.-t. A 48-as kiscgazda polgári párt nevében.

Szakács Andor: Az egységes párt kebelében fellépő bonyodalmakat a kormány mindig a külföldi helyzet lefestésével csitította el. Kérdezi, helyes-e ilyen tüntető jelenségek idején nyíltan szembe helyezkedni a nagyhatalmakkal. Vegye tudomásul az entente, hogy a magyar nemzet nem helyezkedik legitimista álláspontra és a magyar trón birtolása dolgában az 1921. 47. tc. alapján áll és a trón birtolásának jogát magának tartja fenn. Interpellációjával alkalmat akar adni a kormánynak arra, hogy eloszlatassa a külföldön elterjedt aggályokat, mintha itt nem tartanak be az 1921. évi 47. tc.-t. A 48-as kiscgazda polgári párt nevében.

Szakács Andor: Az egységes párt kebelében fellépő bonyodalmakat a kormány mindig a külföldi helyzet lefestésével csitította el. Kérdezi, helyes-e ilyen tüntető jelenségek idején nyíltan szembe helyezkedni a nagyhatalmakkal. Vegye tudomásul az entente, hogy a magyar nemzet nem helyezkedik legitimista álláspontra és a magyar trón birtolása dolgában az 1921. 47. tc. alapján áll és a trón birtolásának jogát magának tartja fenn. Interpellációjával alkalmat akar adni a kormánynak arra, hogy eloszlatassa a külföldön elterjedt aggályokat, mintha itt nem tartanak be az 1921. évi 47. tc.-t. A 48-as kiscgazda polgári párt nevében.

Szakács Andor: Az egységes párt kebelében fellépő bonyodalmakat a kormány mindig a külföldi helyzet lefestésével csitította el. Kérdezi, helyes-e ilyen tüntető jelenségek idején nyíltan szembe helyezkedni a nagyhatalmakkal. Vegye tudomásul az entente, hogy a magyar nemzet nem helyezkedik legitimista álláspontra és a magyar trón birtolása dolgában az 1921. 47. tc. alapján áll és a trón birtolásának jogát magának tartja fenn. Interpellációjával alkalmat akar adni a kormánynak arra, hogy eloszlatassa a külföldön elterjedt aggályokat, mintha itt nem tartanak be az 1921. évi 47. tc.-t. A 48-as kiscgazda polgári párt nevében.

Szakács Andor: Az egységes párt kebelében fellépő bonyodalmakat a kormány mindig a külföldi helyzet lefestésével csitította el. Kérdezi, helyes-e ilyen tüntető jelenségek idején nyíltan szembe helyezkedni a nagyhatalmakkal. Vegye tudomásul az entente, hogy a magyar nemzet nem helyezkedik legitimista álláspontra és a magyar trón birtolása dolgában az 1921. 47. tc. alapján áll és a trón birtolásának jogát magának tartja fenn. Interpellációjával alkalmat akar adni a kormánynak arra

hogy felküldjön e valakit a város az ünnepségre, vagy pedig valamelyik Budapesti tartózkodó képviselőt esetleg az ugyancsak Budapesti tartózkodó Szabó Kálmán nyg. tanácsnokot bizza meg a város képviselőjével. A tanács végül is úgy határozott, hogy a város nehéz anyagi helyzetére való tekintettel nem képviselteti magát az Andrássy emlékünnepélyen.

Fehérneműt vásárol a város. A városi tanács mai ülésén Kondor Kálmán főszámvéví arról tett jelentést, hogy a nagyverdei fürdő fehérnemű állománya teljesen tönkre ment és a közeledő fűrdőszezonra való tekintettel legalább 100 törülköző és lepedő beszerzése szükséges. A főszámvéví öt céget szólított fel ajánlat tételre, akik közül azonban csak két cég tett fix ajánlatot, amelyek szerint a szükséges fehérneműk több mint egymillió koronába kerülnek. A városi tanács végül is úgy határozott, hogy más uton fogja biztosítani a nagyverdei fürdő fehérnemű szükségletét.

Tolvaj cipészegéd. A püspökladányi esendőőrök őrizetbe vette és a debreczeni államrendőrségre kísérte Tóth Sándor püspökladányi illetőségű cipészegédet, aki a múlt év novemberében Brunnér Lajos nádudvari cipésmestertől 27 pár cipőfelszerést és hozzávaló anyagot lopott el, majd ez év elején Molnár Lajosné debreczeni lakostól 200000 korona értékű ruhaneműt lopott el feleségével együtt akivel Molnárnénál laktak. Az államrendőrség a cipészegédet és feleségét letartóztatta és átkísérte a király ügyészség fogházába.

Hód—Tempis Erzsébet dal- és operettétele a Zenedében 1923. április 14-én este fél 8 órakor. Jegyek a Műhelynél.

Kereseti adó kivetéséhez, vállomások beadása. A városi adóhivatal felhívja az adózók figyelmét az ált. kereseti adóról szóló 1922. évi XXIII. t. c. 23. szakaszára, melynek alapján az ált. kereseti adó kivetése céljára bevallásokat kell beadni. A nagyméltóságú m. kir. pénzügyminisztérium 5800—1923. sz. körrendeletével a törvényben megállapított határidőt 1923. évre kivételesen 1. évi április 20-ikáig hosszabbította meg. A bevallások 1. évi április 20-ig feltétlenül beaadandók az adózó lakása szerint illetékes városi adóhivatal egyes osztályainál. Vallomást adni kötelesek az iparosok, kereskedők, orvosok, ügyvédek, művészek, magánmérnökök stb. általában bármilyen önálló értelmi foglalkozásuk, földhasznosítási, ide értve hányadrészes, feles, harmados bérletet, házak, lakások főbérleti, az albérléthe adástól származó jövedelmekről, járadékok bányajáradékai szolgálatok jövedelmével bírók szabadalomért vagy szerzői jogért fizetett díjak, hasznobérek és hasonló szolgáltatások, örökösök és zsellérbirtokok szolgáltatása, járadék telkek után fizetett járadékok élvezői stb. Általában bármilyen személyes tevékenységéből, foglalkozásából származó jövedelméről A bevallási ív a városi adóhivatal irattárában (Kossuth, 4. sz.) földszint, darabonként 8 koronáért szerezhetők be. Aki a bevallást az előírt határidőben nem adja be, avagy bevallásából adóköteles foglalkozást illetve jövedelmét kihagyja, a kivetés során megállapított adónak 25 százalékát illetve a külön felhívásnak sem tesz eleget a kivetett adónak 50 százalékát fizeti bírság fejében.

Fürdő megnyitás. A debreczeni ízr. hitközség Pásti-utca 8. szám alatti újonnan átalakított gőz, kád és tükörfürdője megnyitott. Férfi osztály nyitva reggel 7—2-ig, női osztály délután 2—8-ig.

A nőiszabó munkások bérmozgalma. Az ipariügysztaíyon ma volt a második békéltető tárgyalás a nőiszabó iparban előállított bérmozgalom ügyében. A munkások ragaszkodtak a 25 százalékos béremeléshez, a munkáltatók viszont 15 százalékot ígértek, egyben a jelenlegi kollektív szerződés felbontását kérték. Miután megállapodni nem tudtak, hétfőn újabb tárgyalás lesz az ipariügysztaíyon.

Felhívás az iparosmesterekhez. Felhívom a tanoncostartó mestereket, hogy a vasárnaponként, délelőtt fél 11 órai kezdettel, az Árpád-téri templomban tartandó ifjúsági istentiszteletre föltétlenül bocsássák el tanoncjaikat. A mesterek becses figyelmébe ajánlom a vasárnapi munkaszünetre vonatkozó törvényt s az új ipartörvényt, mely szigorú kötelességé teszi a vallásos nevelés intézvényébe tételét. Gyülekező pontosan 11 órakor az iparos tanoncskolában. Uray Sándor s. k. iskolaszéki elnök.

Felhívás. Felkérjük a debreczeni felső kereskedelmi iskola 1913-ban végzett azon növendékeit, akik Debreczenben laktak, hogy a 10 éves tállkozó előkészítése végett 16-án hétfőn este fél 9 órakor a Gambrius küllőn termében jelenjenek meg. Az előkészítő bizottság.

1 lei = 2 osztrák korona. A bécsi törvényssék hozta ezt a döntést, még pedig egy konkrét ügy kapcsán, a melyről bécsi szerkesztőségünk a következőkben számol be: Rudolf Liebisch bécsi kereskedőnek még a háboru előttről 12811 korona követelése volt Nopacha Ilona bárónő újaradi lakossal szemben. Ezt az összeget a bárónő mindaddig nem fizette meg, Liebisch erre néhány hónap előtt a bárónőt beperelte 6405,50 lei összeg erejéig, mivel a régi koronát Erdélyben 2:1 arányban váltották be leire. A bécsi bíróság az osztrák pénzügyminisztériumtól kért véleményét ebben az érdekes ügyben. A bécsi pénzügyminisztérium az ügyet mérlegelés alá vette és a különböző szerződések mérlegelése alapján megállapította, hogy az erdélyi adósnak leiben kell fizetnie, még pedig a becseselési 2:1 arányban. A bíróság ezért Nopacha Ilona bárónőt elmarasztalta a 6405 lei és 50 bani fizetésében. Az ítélet nemcsak jogerős, de elvi jelentőségű, a miért általános érdeklődésre tarthat okot nemcsak Ausztriában, hanem az összes utódállamokban is.

Bécsben megkezdtek az „Insulin“ gyártását. Bécsi szerkesztőségünk jelenti: Tudományos körökben néhány hónap alatt feltűnést keltett a cukorbetegség szűrése, az „Insulin“nak Amerikában történt felfedezése. Az „Insulin-t“ Amerikában már kipróbálták és eredményesen gyógyították vele a cukorbetegeket. A bécsi tudományegyetem laboratóriumában most szintén megkezdtek az „Insulin“ gyártását és a vele való kísérletezést. Ha a bécsi kísérletek eredménnyel fognak járni, ugy Bécsben megkezdik az „Insulin“nak nagyban való gyártását, ami egész Európa számára a cukorbetegség örvendetes alkonyát jelentené.

Óriási torony. Londonból jelentik: Wembley térségén a jövő évben rendezendő kiállítás területén óriási tornyot építenek. A torony 600 láb magasságú és 900 lábnyira lesz a tengerszint felett. A torony tömör betönből készül, hengeralakú lesz. Alapja csak egy acre területet foglal el, míg például a párisi Eiffeltorony 5 acre területen áll. A látogatók óriási kocsorokban fognak a torony csúcsára szállítani. A kocsár három szakaszon fogja az utat megmenni, amely fel és le összesen hét perc időt fog igénybe venni.

Tutankh Amen átka. Howard Carter, aki évtizedeken át munkatársa volt Carnarvon lordnak a luxoni ásátásoknál, kairói távirat jelenteése szerint súlyosan megbetegedett, állapota az orvosok véleménye szerint aggasztó. Carnarvon lord halála óta Carter az egyiptomi ásátások tudományos vezetője volt. Lady Carnarvon, aki férje koporsóját haza akarta szállítani, Luxonban maradt, hogy Cartert ápolja.

Szörmeruhákat készít, alakít, javít legolcsóbban Klonda szűes. Iparkamara. Telefon 14—25.

Vízvezetéki és bádogosmunkát Fülöp, Csapó-utca 3. Telefon 917.

Tükörgyártás. üvegcsiszolás, régi tükörök ujja öntése, üvegtárgyak díszítése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata Sziv-utca 15—14. Telefon 356.

SZÍNHÁZ

MÜSOR:
PÉNTEK D) bérlet. A böregér.
SZOMBAT délután: Aranymadár;
este: Kék irakk.
VASÁRNAP délután: Hamburgi menyasszony; este Falu rossza.

A színházi iroda hírei
Böregér bájos dallamai még csak ma esendülnek fel a Csokonai-színházban.

Délutáni előadások. Szombaton Aranymadár, vasárnap Hamburgi menyasszony, háromkor

Bimbula főszereplésével Ginette, a sarki lánya második részét mutatja eb az Apolló ma pénteken és szombaton. Jegyelővétel.

Vigszínházban szenzációs remekmű! Fantom, Gerhardt Hauptmann regényét filmre írta Hindu siremlék szerzője. Főszereplők Putty Lia, Lili Dagner. Kizárólag felnőtteknek.

SPORT

Kelet és Dél csapata

Káldy Zsigmond kerületi kapitány ma este állította össze a Dél ellen küzdő keleti válogatott csapatot, meg hallgatva a melléje rendelt válogatóbizottság tanácsait. Este 8 óra után közölte a kerületi kapitány a sajtó képviselőivel a válogatott csapat összeállítását, mely a következő:

Farkas (DVSC) — Erdélyi (KSE), Roth (DTE) — Fejér (DTE), Sipos (DKASE), Szolárszky (DVSC) — Ökrös (DKASE), Wampetich (DVSC), Mertin (DMTK), Ónody (DMTK), Kaiser (DTE). — Tartalékok: Glatz (D. MTK), Föris (DTE).

Az összeállítást kritizálni nem ohatjuk és ha van is némi hiába, nem a kerületi kapitányon múlt.

Ugyancsak ma állította Dél is össze a csapatát. Dél csapata szegedi tudósítók telefonjelentése szerint így áll fel:

Szögi (KEAC) — Czeglédi (Vasutas), Beck (SZAK) — Boros (Csabai AK), Csáky (SZAK), Simóka (SZAK) — Kovács Buna (SZTK), Hapa (SZAK), Megyeri (SZAK), Martonosi (SZAK), Vönelki (SZAK). Tartalékok: Kapusi (Vasutas), Faragó (Vasutas).

Tudósítók szerint Hapa még alig gyógyult fel s így szereplése nem bizonyos, helyette szükség esetén Kapusi (Vasutas) fog játszani. Általában gyengének mondják a Martonosi, Vönelki balszárnyat, mert Martonosi erősen visszaesett formájában, míg Vönelki csak árnyéka a nagy Soltinak.

A kerületi kapitány ma egy utolsó próbát tartott, hogy még egy trial tapasztalattal gazdagabb legyen. A trial nem hozott könnyedséget, a trial után ép oly keveset tudhatott, mint a trial előtt. A DKASE csapatával szemben a következő válogatott állt ki:

Farkas—Glatz, Roth—Horváth—Sipos, Szolárszky I.—Ökrös III., Föris, Wampetich Mertin, Kaiser.

A mérkőzés lanyhán indult, később a DKASE letörök és Föris két szép gölt lő. A végeredmény 4:0 volt a válogatott csapat javára, Mészáros is, Farkas is 2—2 gölt kapott. A trial szomorú tanulsága, hogy árva a válogatott csapat jobbszélső posztja Ökrös III. semmit sem mutatott, Mertin II. is gyenge és bárhogy is állította össze a Kerületi kapitány a csapatot, kettő közül a harmadik Barta (DTE) állhat csak ezen a poszton.

Jó volt a trialon Wampetich, Föris, Sipos és Kaiser, a halvesz szarűen mozgott. A mai trial után sem nézhetünk rózsás reményekkel a vasárnapi találkozó elé, mindazonáltal becsületes küzdelemre van kilátásunk.

KOZGAZDASÁG

Budapesti tőzsde
Zürichi zárlat: 0.12
Budapest, április 12.

Értéktőzsde. A szilárdulás ma olyan erővel robbant ki, ami szinte példátlan még a legerősebb hausse idején is. Óriási forgalom, nagy ár-emelkedések. A vételi megbízások egész özönével jöttek ma az ügynöbízománnyal a piacra és hozzávetőleges becslés szerint közel egymilliórd-ra teszik azt az összeget, amelyet

tegnap és az elmúlt napokban nem tudtak kospéznáz alakjában elhelyezni és ma papírok vételére fordították. Árak:

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 220—22, 78 kilós tiszavidéki 222—25, egyéb 222—25, rozs 140—45, takarmányárpa 110—15, sörárpa 130—40, zab 140—50, tengeri 105—108, korpa 66—67, lucerna 750—950.

Bankok: Ang.-Magy. bank 6200—7300, Hazai 7400—8500, Hermes 2700 3050, Magyar Hitel 40500—3250, Jelzálog 1600—2350, Leszámitoló 5900—6200, Osztrák Hitel 13—4300, Keresk. 44—5000, Magyar-olasz 1700—2500.

Takarékpénztárak: Belvárosi 2800 3000, Általános 8300—9100, Hazai 63—7000.

Malmok: Borsod—Miskolci 18—20000, Concordia 14—5000, Budapesti 45—8000, Gizella 10500—2000, Hungária 23—6000, Viktória 32—8000.

Bányák és téglagyárak: Beocsáni 105—85000, Kohó 86—92000, Drasche 45—60000, Magnesit 320—50000, Ált. Köszén 340—68000, Salgó 133—142000, Urükányi 200—25000.

Nyomdák Athenaeum 28—31800, Révai 8500—9000.

Vasművek és gépgyárak: Köburg 12500—3500, Ganz-Danub. 2350—700000, Ganz-vill. 300—50000, Láng 50—6000, Lipták 5550—8750, Magy. acél 72—6000, Rima 21850—3300, Schlick 22—7500, Wörner 6400—7200, Kistarsai 18—20500.

Külfölie vállalatok: Gschwindt 100—14000, Baróti 3850—4000, Bóni 18500—23000, Chinoi 10—1400, Egyes. izzó 80—93000, Textil 5300—6000, Papír 9—9900, Spódium 19—21500, Flóra 28500—33500, Fővárosi sör 7800—8500, Karton 37500—40500, Királysör 9500—10500, Klotild 14500—6500, Krausz szesz 27—9000, Polgári sör 62—5000, Magyar pamutgyár 50—9, Magyar Cukor 445—75000, Lámpa 40500—5000, Östermelő 65—80000, Gumí 36—40000, Szikra 36—40000, Stummer 280—95000, Telefon 30—8000.

Faipari vállalatok: Hazai 15—8000, Egyes. fa 1875—2050, Lignum (hitelfa) 10500—11800, Magyar Erdő 1900—2100, Nasci 188—95000, Lichtig 1600—900.

Közlekedési vállalatok: Adria 73—9000, Atlantika 19500—225000, Közuti 4500—7375, Városi 2400—700, Délivásut 14—500, Levante 129—40000, Allamvasut 68500—75000, Tröszt 25—30000.

Az utótdzsdén kissé elcsendesedett a forgalom, az irányzat változatlanul szilárd. Tájékoztató árfolyamok: Magyar Hitel 41500—42000, Izzó 86000, Spódium 20500, Goldberger 19500, Karton 38500, Lámpa 42000, Osztrák Hitel 19850, Allamvasut 138000, Borsod-Miskolci 19500, Concordia 14500, Gizella 11250, Hungária 25000, Viktória 37000, Urükányi 215000, Ganz-vill. 330000, Georgia 175000, Lichtig 1825, Általános Köszén 362000.

Egyegyed 3 órakor: Salgó 138000 Rima 24000, Georgia 175000, Általános Köszén 360000.

Arany és ezüst pénzek

beváltó helye

Rosenfeld Endre

banküzlete.

Petöfi-tér 13. Telefon 293.

Tőzsdei megőzások előnyösen eszközölteknek.

Értékpapírokra kölcsönöket folyósít.

Zürichi zárlat
Zürich, április 12. (Zárlat.) Berlin 200, Hollandia 214 és fél, Newyork 547 és fél, London 2555, Páris 3655, Milánó 2725, Prága 1640, Budapest 12, Belgrád 557 és fél, Varsó 140, Bécs 77, osztrák bélvégzett 77, Szófia 427.

Terménytőzsde
A mai terménytőzsden az áremelkedésben egy kis stagnáció állott be. Az irányzat azonban így is szilárdan alakult. 76 kilós alapon a következő árakat jegyeztek az állomáson: 220—22, rozs, állomás 140—45, egyebek csendesebben tendáltak. Zab üzletetlen 137—140. Az árak a tegnapihoz képest határozottan mérsékeltebbek. Több kínálat következtében tengeri prompt áru 10000 korona ba állomás, jobb minőségű tengeriért 10200—300 koro-

Feldheim Imre * Kossuth-utca 6.

POSZTÓHÁZ

még mindig a legolcsóbb bevásárlási hely!

nát fizettek. A tengeri igen keresett takarmányozási célokra vásárolták. Korpa prompt szállításra 66. zsákkal együtt.

Valuták:	Vétel	Eladás
Napoleon	16500.—	—
Dinár	45.5	47.5
Hollandi forint	1747.—	1807.—
Lei	21.—	23.—
Angol font	20835.—	21435.—
Lira	227.—	237.—
Márka	0.21.5	0.23.5
Francia frank	303.—	313.—
Szokol	133.5	139.5
Sváici frank	825.—	855.—
Osztrák korona	0.0635	0.0665
Dollár	4485.—	4635.—
Lengyel marka	0.00114	0.00125

A devizaközvetítési hivatalos árfolyamai

Devizák:	Vétel	Eladás
Belgrád	45.5	47.5
Amsterdam	1747.—	1807.—
Bukarest	21.—	23.—
London	20810.—	21410.—
Berlin	0.21	0.23
Milánó	222.—	232.—
Páris	298.—	308.—
Prága	133.5	139.5
Zürich	815.—	845.—
Bécs	0.0630	0.0660
Newyork	4465.—	4615.—
Varsó	0.00114	0.00125

ABADIE

valódi francia szivarka-papír

Hirdetmény.

A Debreczeni Faipar Részvénytársaság 1923 április 10. napján megtartott közgyűlésében elhatározta a társaság 15 000 000 korona alaptőkéjének 75 000 darab egyenként 200 korona névértékű bemutatásra szóló új részvény kibocsátása útján 30 000 000 koronára való fel-emelését. Az új részvényekre a régi részvényeseknek elővételi jog biztosított akként, hogy minden darab régi részvény egy darab új részvény átvételére jogosít. Az elővételi jog a régi részvény bemutatása és darabonkénti 270 korona lefizetése mellett a társaság, vagy az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság pénztáránál 1923 április hó 11. napjától kezdődőleg 1923 április hó 20. napjáig bezárólag eszközölhető. Az új részvények az 1923/924. üzletév hasznában részesednek. Az új részvényekről a társaság ideiglenes elismervényeket szolgáltat ki, melyek a hirdetményileg közzeendő időben végleges részvényekre fognak kicseréltetni.

Debreczenben, 1923 április hó 11.

Az Igazgatóság.

Első Debreczeni Téglagyár

(Horváth-féle)

a téglá elárusítását megkezdte s úgy téglá, mint fedélcserep, járda, kemence és csatornázási : téglák kaphatók :
Deák Ferenc-utca 3. szám alatt.

Sürgősen eladó!

Hizlálónak, fátelapnak, gyártelepnek alkalmas, gyönyörűen bekerített, **545 négyszögöl TELEK**

rajta lévő jó vízü betonkuttal, tiszta új góréval és építkezési anyagokkal, a vágóhídi sorompóval szemben, villanyos megállóhoz 1 perc, iparvágány mentén.

Vétel esetén azonnal átvehető.

Étetekezni lehet:

Diószegi-ut 20. sz. alatt.

Fizetünk!

Kov. vasért . . . K 28.—
Kályhaöntvényért . . . 50.—
Gépjárműért . . . 75.—
Réz, ólom, cink stb. fémekért és bor-
kőért is a legmagasabb napárakat.
Nagyobb tételt elszállítunk
Hulladékot használatára vagy
újra becserejük. Kompozíció
ál andóan kapható.

Weissenberg Hugó és Sándor új és ócska vas fém és szerszámüzlet.
Szepességi-utca 39.
Telefon: 6-34.

272/923.

Házeladási hirdetmény.

Az aut. orth. izr. hitközség előjárósága közhírré teszi, hogy a tulajdonát képező József kir. herceg-utca 57. sz. házat **1. hó 15-én vasárnap d. e. 1/2 10 órakor** a hitközségi irodában (Pásti-u. 4. sz.) tartandó önkéntes nyilvános árverésben eladja. Az árverési feltételek megteudhatók a hitközségi irodában. (Telefon 711.)

Az előjáróság.

TURUL

CIPOGYÁR R.T. DEBRECZEN, FERENCZ JÓZSEF-UT 58.

Saját érdekében tekintse meg

klarakatainkat.

Cipőink

olcsók, tetszetősek, megbízhatók!

— ÜZLETI KÖNYVEK mindenféle nagyságban és kivitelben kaphatók a **HEGEDÜS ÉS SÁNDOR RT.** könyvkereskedésében.



Debreczeni Műkőgyár Rt. ajánlja teljesen

fagyálló sirköveit.

Nagy választék!

Városi raktár: **Kegyes Ferenc sirkövezletében Piac-utca 58.**

Gyártelep: **Fürdő-u. 2. sz.**

TAVASZI DIVATLAPOK

óriási választékban már kaphatók **Hegedüs és Sándor** a-t. könyvkereskedésében.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szóig 80 korona, minden további szó 8 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig 100 korona, minden további szó 10 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak

VÉTEL

Juhgomolyát és tehénúrot a legmagasabb napi áron — évi kötésre is — vásárol Eső debreczeni turóízem. Darabos-utca 20. Telefon 668.

ELADÁS

Mauthner-féle magvak megkezezt, állandóan kaphatók Lőrincz Károlynál, Hatvan-utca 36.

Korona-kenyérgyár

terakataiban:
Fehér kenyér 300.—
Közép „ 256.—
Barna „ 214.—
Munkanőkét 194.—
Zsemlye, kifli 18.—
Zsemlye-morzsa 450.—

Abroncsvas kapható a kiadóhivatalban

KERESLET

Aranyat, ezüstöt, brilliánsat, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

Német nevelő kerestetik május elsejére gyermekek mellé, ki házi teendőkben is segédkezik. Bethlen-utca 18.

Hasznos üveget

legmagasabb áron vásárol **Fabián** palack-kereskedő. Hatvan-utca 5. Hívásra házhoz megy.

Intelligens

fiatal ember részére szerény polgári koszt és lakás kerestetik. Lőblé ecetgyár, Szalkai-utca 5.

Egy szoba konyha

butorral megvételre kerestetik. Cim a kiadóban.

VEGYES

Pálinkafőző üstök, mosó- és cserüstök kész, legolcsóbban Mándoki rézművesnél. Arany János-utca 13. sz. Ócska vörörszet napi áron vesz.

Sapkázem

mérték sze- rint külön- böző sapkát, gépelt kalapot. Dus raktár Schön- néi Piac utca 6. és az üzembem Külsővásártér 19/a. Szabóknak árendé- mény.

Tennis pályát

jókerban, a dél- utani órákra **berbe vennék.**

Cim a kiadóhivatalban.

Uj kárptos műhely!

Van szerencsém érte- síteni a m. t. közönséget, hogy Hatvan-utca 41. sz. alatt **kárptos műhelyt**

rendeztem be, hol ál- landóan raktáron tartok diványokat, foteleket, hencsereket stb. a leg- egyszerűbbtől a legfio- mabb kivitelig.

Megrendelésre bárm- féle e szakmába vágó munkát — javításokat is — szolid áron, leg- jobb kivitelben és üzleti ernaöket is szakszerűen készítek.

Précz Benő

kárptos. Hatvan-utca 41.

Menekült órák

szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat **Rákóczi-utca 36. sz.**